

## В КОЛХОЗАХ РАЙОНА Кто завоюет Красное знамя

Перед выездом на весенний сев дирекция МТС установила переходящее Красное знамя и денежную премию, которую трактористы той бригады, которая займет первенство в социалистическом соревновании за лучшее выполнение плана.

25 июня будут подведены итоги соревнования на весеннем севе и лучшая бригада получит Красное знамя и денежную премию.

Кандидатами, оспаривающими между собой Красное знамя, являются сейчас тракторные бригады № 11—бригадир А. И. Морозов и 13—бригадир Фомин.

Бригадой № 11 за весенний сев на двух тракторах (У—2 и ХТЗ) вспахано 228 гектаров. Лучшие трактористы этой бригады

т. Жулин и Седышев выполняют задания до 180 процентов. За 5 дней тракторист Жулин сэкономил 102 килограмма горючего. Бригадир отряда А. И. Морозов обеспечил хороший уход за машинами.

Упорно борется за выполнение плана и получение знамя первенства бригада № 13, которая двумя тракторами вспахала 197,72 га. Лучшие трактористы этой бригады т. Силов и Беспалов выполняют нормы на 150 процентов.

Хорошие показатели в работе имеют бригады № 12 и 10, которые успешно справляются с выполнением задания, но они еще отстают от передовиков.

Заместитель директора МТС по политчасти  
**С. В. ИВАНОВ.**

## Чупалейцы перевыполняют план сева

Еще до установления теплой солнечной погоды колхоз имени Жданова закончил в основном сев зерновых культур и посадку картофеля, а как только наступило потепление здесь приступили к высеву самой поздней культуры—гречихи.

Заяма первенства не уступает никому шестая бригада, а лучшее звено в этой бригаде С. Г. Футина, которое осуществляет все мероприятия, предусмотренные агропланом. С. Г. Футина часто проводит беседы с колхозниками своего звена на общественные и агрономические темы.

Перевыполняя план сева зерновых (овса пересев 5,5 га, проса 13), колхозники артели имени Жданова помогают отстающим. В колхозе имени Кирова работали на 6 лошадях. В числе помогавших лучшие пахары Цветков, Тихонов и комсомолец Федотов. Вчера колхоз имени Кирова закончил посадку картофеля.

На двенадцати лошадях помогают чупалейцы колхозу „Лобанов Велетма“, который не позднее как через день закончит сев зерновых (за исключением гречихи) и посадку картофеля. Этот колхоз давно бы закончил сев, но разложившееся руководство в лице председателя Трушина дезорганизовало работу.

Чупалейка. (По телефону).  
**С. ЛАДЦЕВ.**

## Закончив сев, готовят орудия уборки

Весенний сев зерновых и посадка картофеля в колхозе „Путь Ленина“ закончены. Сейчас колхозники полеводческих бригад помогают овощеводам в скорейшем завершении посева овощных культур, а потом перейдут на прополку.

На протяжении всего сева агротехник колхоза Ф. И. Мальцев неустанно помогал бригадирам и звеньевым в выполнении агромероприятий, он же непосредственно руководил предпосевной обработкой семян. Все семена овса яровизированы и протравлены формалином, пшеница протравлена термическим

способом, картофель провялен на 20 гектарах.

Уход за озимыми посевами выразился в бороновании их и подкормке золой на 10 гектарах и фосфорной мукой на 5 гектарах. Для борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений приобретены химикаты.

Всходы всех посевов хорошие, что предвещает высокий урожай. А чтобы во-время его убрать, колхозные кузнецы приступили к ремонту уборочных машин.

**В. Н. РЕЗАНОВ.**

## Елизаров отсиживается в правлении колхоза

Колхоз имени Второй Пятилетки (дер. Ильино) стоит на последнем месте в Чупалейском сельсовете по выполнению плана весеннего сева, когда же на помощь к нему были посланы лучшие колхозники из сельхозартела имени Жданова, то председатель колхоза тов. Елизаров не принял эту помощь.

Станным кажется, почему Елизаров отказался от помощи, но причина оказывается весьма ясной. На помощь придут лучшие люди, так они потребуют хорошей организации труда и максимального ис-

пользования всех возможностей к скорейшему завершению сева, а здесь привыкли работать вразвалку. Утром выезжают в поле после 6 час., а обедают с 12 до 5 часов вечера.

Председатель колхоза Елизаров в поле совершенно не бывает, он отсиживается в правлении для дома. Бригадир также редкий гость среди колхозников, когда они работают в поле, а поэтому нет надлежащего контроля за качеством работы и плохо поставлен учет.  
**С. Л.**

## Каждому трудящемуся облигации нового займа!

### Ход подписки на заем

Вчера к 12 часам дня общая сумма подписки по городу составила 4009000 рублей, что превышает всю подписку прошлого года на 936 тысяч рублей. Охвачено подпиской 16651 человек.

По металлургическому заводу сумма подписки достигла 2212450 рублей и по машиностроительному заводу ДРО—454530 рублей.

Общая сумма подписки по району (без города) составляет 1233000 рублей, что превышает всю подписку прошлого года на 283 тысячи рублей. Охвачено подпиской 10412 человек.

Колхозники и домохозяйки подписались на 438000 рублей. Рабочие и служащие подписались на 777000 рублей. Колхозники внесли наличными 36000 руб.

### Самоуспокоились

Подписка на новый заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по Выксунскому металлургическому заводу уже превысила прошлогоднюю сумму больше чем на 600 тысяч рублей. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие уже дали взаймы своему государству 2212.450 рублей.

Передовые цехи: новотрубный, цех использования заводских отходов, чугуно-литейный закончили подписку на заем. Особенно дружно прошла подписка в коллективе цеха использования заводских отходов. Рабочие и служащие этого цеха отдали взаймы государству свой месячный и трехнедельный заработок.

В новотрубном цехе подписка на новый заем достигла 146.748 рублей. Это значительно больше, чем в прошлом году.

Успешному размещению нового займа здесь во многом содействовала хорошо организованная культурно-массовая работа. Агитаторы тт. Орелкин, Гадалов, Усанов и многие другие сами первыми подписались на среднемесячный заработок и схватили подпиской не один десяток людей.

В новотрубном цехе была выпущена стенная газета. Передовики

социалистического соревнования, рабочие и командиры производственных участков в своих статьях с восторгом одобрили постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске нового займа и призвали последовать их примеру, то есть отдать взаймы государству свой среднемесячный заработок весь коллектив цеха.

В статье „На укрепление оборонной страны“ мастер сварочной печи тов. Паршин пишет:

„Я знаю, куда идут советские займы, поэтому с охотой подписываюсь на 1900 рублей, то есть на свой среднемесячный заработок. Призываю последовать моему примеру всех мастеров цеха.“

Однако, не везде хорошо поставлена агитационно-массовая работа. Особенно плохо в транспортном цехе, где до сих пор не являются подписчиками на новый заем 160 человек. В листопркатном цехе подпиской не охвачено 34 человека. Такое же положение в виллопркатном цехе.

Руководители этих цехов по существу прекратили работу по размещению нового займа. Агитаторы сдали подписные листы председателю цеховых комитетов и на этом считают свою работу законченной.

### Взаймы государству

Ни одного трудящегося без облигаций государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!—под таким лозунгом проходит подписка на новый заем в цехах завода № 2 медсаноборудования.

К 11 июня сумма подписки по заводу достигла 170.210 рублей при месячном фонде зарплаты 222.417 рублей. Значительная часть рабочих, специалистов и служащих завода дала взаймы государству месячный и трехнедельный заработок.

Агитаторы лакокрасочного цеха—тт. Николаев, Сарычева, Ежов; механического—тт. Спирихин, Фролов, Катаев А. И., Лобанов; заводоуправления—тт. Ведрушкин, Соловьев, Кожин, Востряков, Плящанников; кузнечно-литейного—тт. Барinov, Гусаров, Порхачев;

отдела сбыта—тт. Гордеев, Дуканов; гальванического—тт. Вубнов, Заблицкий—первыми подписались на месячный заработок и тут же приступили к агитационно-массовой работе на своих участках. Их умелый подход к каждому в отдельности быстро дал хорошие результаты.

Значительно хуже отнеслись к этой важной кампании агитаторы механооборочного цеха—начальник цеха тов. Грошев, секретарь партийной организации тов. Катаев и председатель цехкома тов. Тузов; отдела главного механика тт. Шибяев, Андронов, Пыньков. На участках этих агитаторов и до сих пор еще не все работающие охвачены подпиской на заем.

Председатель завкома  
**СОКОЛОВ.**

### На полный месячный заработок

С исключительным подъемом прошла подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди работников детских садов города.

Все работники подписались на месячный оклад зарплаты. Многие

подписывались выше месячного заработка. Работники детского сада № 1 при зарплате 1750 рублей, реализовали займа на 1790 рублей, работники детского сада № 13, при зарплате 1500 рублей, подписались на 1560 рублей.  
**З. САВИНА.**

## Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали мусориться слухи о „близости войны между СССР и Германией“. По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного мусоривания этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже соотранной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявила СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного соглашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии повредить пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией, являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как из вежливости, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

## Не забывать о вопросах технологии

Приказ Наркома черной металлургии № 393 требовал лавины на всех металлургических заводах жесткую технологическую дисциплину. Со времени его получения на металлургическом заводе Высок проведена довольно большая работа по улучшению технологии, усилению оперативного планирования и т. д. Например, на основе месячного плана в цехах введено еженедельное планирование, дается задание на каждые сутки. Изменены еженедельные задания, предварительно обсуждаемые директором завода совместно с начальниками цехов и начальником планово-производственного отдела, может быть сделана только в исключительных случаях и лишь с санкции директора. В сталеплавильных цехах введены плавления журналы, в которых полностью отражается ход технологического процесса плавки, ее шихтовка, поведение при разливке и результаты сравнения полученного химического анализа выпущенной стали с заданным (Слитки, идущие в прокатку, предварительно обрабатываются в мартеновских цехах, если металл имеет внешние дефекты).

Но до полного выполнения этого приказа наркома на металлургическом заводе еще далеко. В некоторых цехах технологических инструкций до сих пор нет (что объясняется такой „веской“ причиной, как отсутствие на заводе бумаги). Поэтому рабочие даже ведущих профессий с этими инструкциями ознакомлены крайне недостаточно и не имеют возможности повседневно руководствоваться ими.

Согласно приказу наркома начальники мартеновских цехов обязаны давать письменные задания для каждой печи на следующие сутки, указывая состав шихты на каждую плавку и марку стали, для чего, конечно, должны предварительно ознакомиться с состоянием печей, литейного зала и вылившем шихты. Формально это требование выполняется, задания даются, но на шихтовые дворы начальники цехов не заглядывают, поэтому начальники смены шихту не рассчитывают, а производят завалку по предыдущим плавкам. В новомартеновском цехе (начальник Влади-

ров) задание по плавкам остается одним и тем же на несколько дней.

В результате ослабления внимания к технологической дисциплине некоторые начальники смек, даже коммунисты, не утруждают себя расчетами шихты, производят завалку по предыдущим плавкам и не интересуются шлаковым режимом. Так, начальник смены нового мартена тов. Баранов 7—8 июня получил сталь № 0 вместо стали № 1 потому, что скачивание шлака было произведено с запозданием.

В литейном и обрубочном цехах нового мартена надлежащего порядка до сих пор нет, всюду муоор, шлак, кирпич, изложницы разбросаны как поало, а это, безусловно, мешает нормальной работе.

В результате отклонений от технологических инструкций мартеновский цех № 1 дал убытка только от аварий в первом квартале 16 тысяч рублей, в апреле 5 тысяч и в мае 13500 рублей. Убыток по новомартеновскому цеху за два месяца второго квартала составил более шести тысяч рублей.

Нарушения технологии в мартеновских цехах отнюдь не исключительное явление. Так, например, сталевар нового мартена тов. Суворкин трудноплавкий лом (скрап и „козлы“) завалил вниз, а стружку дал наверх, отчего плавка затянулась, начальник смены Вукреев и мастер Баладин во время погрузки дают сырую железную руду, они же дают ферромарганец не за 5—8 минут до выпуска плавки, как требует инструкция, а иногда только за минуту.

Очистка изложниц на пятой и шестой канавках производится плохо, отчего получаются подкорковые пузыри и неметаллические включения, приводящие к раслою металла при прокате, а следовательно и браку. Набор канавки оставляет желать лучшего. Несмотря на то, что изложниц сейчас вполне достаточно, на канаву ставят треснутые изложницы. На бортах канавки много грязи, полдоны воздухом не обдуваются. При наборе канавки применяют красную глину, что влияет на качество стали, так как такая глина оседает и попадает в металл.

Нет необходимого порядка на шихтовых дворах. Чугун до сих пор в штабелях соответственно химическому анализу не складывается. Предусмотренный приказом наркома запас габаритного лома, хранящегося по сортам, не создан, лом разгружается как поало, без учета сорта и химического состава.

Партийные организации обязаны сейчас, как никогда, заниматься вопросами технологии, причем, пример строжайшего соблюдения технологической дисциплины должны подавать в первую очередь коммунисты. Однако, у парторганизаций мартеновских цехов пробелов в этом вопросе очень много. Среди нарушителей технологии, как уже указывалось выше, есть коммунисты (Баранов, Вукреев — новый мартен, Святсков — старый мартен и другие). На заседаниях партбюро мартеновского цеха № 2 вопросы технологии ни разу не обсуждались, о случаях нарушений технологических инструкций и браке здесь разговор ведут только лишь на партгруппках, что, конечно, не плохо, но недостаточно.

Партбюро мартеновского цеха № 1 технологии уделяет внимания несколько больше.

Партийный комитет завода введенное в жизнь приказа наркома контролирует недостаточно. С момента издания этого приказа он лишь два раза заслушал доклады начальников мартеновских цехов, да и то выполнение своих решений не проверял. Секретари партбюро мартеновских цехов тт. Грудзенко и Панкратов до последнего времени с решениями горкома ВКП(б) по вопросам технологии знакомы не были.

Мартеновские цеха сейчас работают значительно лучше, чем прежде. Новый мартен в мае не только перевыполнил программу, но и сэкономил 235 тонн топлива (в условных единицах). Дальнейшее улучшение технологической дисциплины может и должно помочь в достижении еще более высоких производственных показателей, поэтому партийные организации должны повседневно уделять этому вопросу серьезное внимание.

Инструктор горкома ВКП(б)  
Н. КАЛЛИСТРАТОВА.

13 июня пионеры города, всего 172 человека, отравились в пионерский лагерь, расположенный на одном из красивых мест в районе близ станции Курша.



НА СНИМКАХ: пионеры перед отправкой и в момент отправления в лагерь.

Фото Т. Семенова.

## Сегодня спортивный праздник

КРОСС, ГОРОДСКОЙ РОЗЫГРЫШ  
ПО СПОРТИГРАМ, ФУТБОЛ

Сегодня в 11 часов дня в городском парке начнется комсомольско-профсоюзный кросс.

Дистанция кросса проходит по местности без троп и дорог. На пути встречаются бугры, рвы, кустарник. Чтобы пробежать эту дистанцию и уложиться в норму, надо участнику кросса производить дыхание таким образом — три — четыре шага вдох, а затем через три — четыре шага выдох. Придерживаясь такого дыхания, можно легко пройти всю дистанцию.

Дистанцию в 1000 метров для мужчин в возрасте от 16 до 30 лет надо пройти за 3 минуты 25 секунд, от 31 до 40 лет — 3 минуты 35 секунд и старше сорока лет — 3 минуты 45 секунд.

Дистанцию в 500 метров для мужчин в возрасте от 16 до 25 лет надо пройти за 1 минуту 55 секунд, от 26 до 32 лет — 2 мину-

ты и старше 32 лет за 2 минуты 10 секунд.

Сегодня начнется также городской розыгрыш по спортиграм: волейболу, баскетболу и футболу. В 3 часа дня на стадионе играют мужские и женские команды спортивных обществ „Металлург“ и „Авангард“.

В 7 часов вечера состоится товарищеская встреча по футболу между первыми командами спортивных обществ „Металлург“ и „Авангард“. Состав футбольной команды „Металлурга“ — Дельцов, Скалкин, Фомичев А., Соколов В., Шилин, Щербатов Н., Козюков, Харитонов, Хебнев, Хорне, Савин; состав футбольной команды „Авангарда“ — Козюков, Затаров, Фролков, Сухов В., Щербаткин, Татишвили, Марошин, Снегирев, Пиваков и Саломаян.

Н. ВОРОНКОВ.

Опыт участников Всесоюзной  
сельскохозяйственной выставки 1941 года

## Как наша хата-лаборатория помогает колхозу

Рассказ заведующего хатой-лабораторией  
тов. И. З. Беляева

В нашем колхозе „Новая жизнь“ (Харьковский район, Харьковской области) хата-лаборатория существует с апреля 1934 года. За эти годы мы накопили солидный опыт и на полном основании берем утверждать, что каждая хата-лаборатория может принести огромную пользу колхозу, помочь колхозникам в борьбе за высокий урожай, за комплексное развитие хозяйства.

Для этого прежде всего нужно, чтобы вокруг лаборатории был актив. В числе наших активистов — молодежь и старики, бригадиры и рядовые колхозники. Все они, являясь активистами, интересуются опытной, исследовательской работой. Такие люди есть, конечно,

в каждом колхозе, надо только суметь найти их.

Вместе с активом мы наметаем план работы хаты-лаборатории: что надо сделать, чтобы помочь колхозу получить высокие урожаи, как внедрить в колхозную практику новые достижения советской науки.

Мы много слышали о работах академика Лысенко по внутрисортовому скрещиванию. Решили попробовать этот опыт у нас в колхозе. Сначала провели скрещивание на 600 колосках озимой пшеницы, а в этом году наш колхоз уже имеет в посеве десятки гектаров отдельных сортов зерновых культур, посеянных семенами, полученными внутрисортовым скрещиванием.

Другой пример. Мы попробовали применить в наших условиях дополнительное искусственное опыление подсолнечника. Результаты получились хорошие. Урожай такого подсолнечника на 2 центнера выше обычного. Теперь в агропункте подсолнечника искусственное опыление у нас стало обязательным.

В газетах мы как-то прочитали о новом приеме советской агрохимии — нитрогенизации фасоли. Посоветовавшись с правлением, решили попробовать применить этот прием в нашем колхозе. Написали в Москву, получили инструкцию и подробную инструкцию, как его применять. В лаборатории я обработал семена этим препаратом и засеял ими сначала 40 квадратных метров. Результат получился хороший. Колхозники очень заинтересовались этим делом. Решили применить его в широком масштабе. Лаборатория обучила двух колхозников, как проводить нитрогенизацию, и в этом году семенами, обработанными таким образом, засеяно уже 50 гектаров. Мы думаем, что это даст нам большую прибавку урожая.

Можно рассказать и о других новшествах, которые мы помогли внедрить в колхозную практику, но я думаю, что убедительнее всего будут цифры, показывающие, что это дало колхозу. Благодаря летним посадкам картофеля колхоз получил дополнительно продукции на 17180 рублей, а от яровизации зерновых — на 12960 рублей. Новый способ посадки помидоров дал нам дополнительно 78 тысяч рублей. Вот как оправдывает себя хата-лаборатория.

Конечно, в каждом колхозе свои условия — и климатические, и почвенные. Но главное в том, что если колхозная лаборатория будет работать по-настоящему, если она будет существовать не только на бумаге, то она всегда сможет дать колхозному производству все новое и ценное.

Особенно много можно сделать, чтобы помочь колхозу комплексно развивать свое хозяйство, использовать все резервы и возможности.

Колхоз наш богатый: в этом году рассчитываем получить больше миллиона рублей дохода. Есть у нас и зерновые, и животноводство,

и рыбное хозяйство, и садоводство. Лаборатория старается обслужить все отрасли колхозного производства. Я побывал в Мичуринске, и после этого мы решили в колхозе заложить плодовой и виноградный питомник лучших мичуринских сортов. Сейчас мы изучаем и осваиваем новую для нас культуру — персики.

Хаты-лаборатории есть во многих колхозах. Но, к сожалению, не все они работают хорошо. Объясняется это главным образом тем, что не всегда правления уделяют достаточное внимание колхозной лаборатории.

В 1941 году наша лаборатория завоевала высокое право показать свои достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в разделе „Новое в деревне“. Колхозники, приехавшие со всех концов страны, интересуются нашим опытом, спрашивают о наших методах. И я очень рад буду, если наша работа поможет хатам-лабораториям других колхозов еще лучше бороться за высокие урожаи, за полное использование всех резервов.

### О государственной дисциплине

В государственном бюджете СССР решающее значение имеют доходы, поступающие с предприятий социалистического хозяйства. Эти доходы равны 216.800 миллионов рублей. Основным их источником является налог с оборота, который должен дать 124.500 миллионов рублей, или 57,5 процента всех доходов.

Финансовый план по госдоходам от предприятий г. Выком в областном плане имеет большое значение. Своевременное выполнение этого плана обеспечивает четкое и бесперебойное финансирование расходов по бюджету на социально-культурные мероприятия, укрепление обороны страны.

Своевременное поступление платежей в госбюджет имеет громадное значение. Недобор хотя бы одного процента против годового плана госдоходов означает недоплату для финансирования социалистического строительства сотен тысяч рублей. Практика показывает, что некоторые руководители предприятий Выком далеко не всегда соблюдают платежную дисциплину, нарушают установленные сроки платежей в бюджет, незаконно задерживают и используют государственные средства.

Несвоевременное представление отчетов и балансов ведет к недоявке, которая срывает выполнение плана госдоходов. Платежная дисциплина хозяйственных организаций должна стоять на высоком уровне. Десятки передовых организаций и предприятий города не допускают задержки недоимок и отчетности. Металлургический завод, ТОРГ, артель «Обувщик», типография, ресторан, сектор общественного питания Торга и другие предприятия точно выполняют решения партии и правительства, укрепляют основы государственной дисциплины.

Так должны работать все руководители и бухгалтеры предприятий. Надо бросить либеральничать с теми хозяйственниками и бухгалтерами, которые не понимают значения государственной платежной дисциплины.

За несвоевременное представление отчетов во втором квартале текущего года контора Заготзерно, Промкомбинат были оштрафованы по 500 рублей, бухгалтер артели «Красная звезда» Шатагин — на 75 рублей, бухгалтер Заготзерно — на 50 рублей. Штрафы полностью взысканы в госбюджет.

Руководитель промартеля «Красная звезда» тов. Безумнов до сих пор покрывает свою безхозяйственность за счет средств из государственного бюджета. Этому надо положить конец.

Наша промышленность работает сейчас в благоприятных условиях, созданных Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Укрепление трудовой дисциплины хорошо лает знать о себе всюду: значительно возросла производительность труда, повысилась ответственность за работу. Отсюда вывод — исполнительность должна быть на всех участках предприятий и прежде всего в укреплении государственной дисциплины.

Старший инспектор госдоходов Горфо А. БРЮНЧУГИН.



Виктор Антонов — ученик 10 класса школы № 8. Получает аттестат отличника и без экзамена поступает в Московский авиационный институт.

Фото Д. Роймана.



Михаил Живиков — ученик 10 класса школы № 8. В своем аттестате он имеет только одну хорошую оценку, а все остальные отличные. По окончании школы он идет в Красную Армию.

Фото Д. Роймана.

### Учебный год завершается

Завершением учебного года являются испытания. Они подходят к концу. 14 июня ученики 10 класса сдавали последний зачет.

Испытания имеют большое значение для каждого преподавателя, ученика и школы в целом. Они показывают, что достигнуто за год учителем, учащимися при проведении в жизнь указаний партии и правительства о школе. Испытания подводят итог большой работе, которую проделали учителя и школа в течение учебного года.

В средней школе № 8, исключая учащихся 1, 2 и 3 классов, должны были держать испытания 577 учеников. Согласно инструкции по проведению испытаний, 38 учеников к ним допущены не были. Держали испытания 539 учеников — 17 классов.

Учебный год завершается далеко неодинаково всеми преподавателями и учащимися. Ученики 4 класса впервые за четыре года своего обучения сдавали испытания. Для них контрольные работы по русскому языку и арифметике были присланы из ОблОНО. Они хорошо справились с диктантом по русскому языку. По арифметике оказались менее подготовленными: десять учеников из сорока задачу решили плохо.

Хуже других прошли испытания в пятом классе. Из 174 в этих классах, только 100 человек переведены в следующие классы, а остальные получили дополнительные испытания на осень или оставлены на повторный курс. Основная причина плохих итогов по пятым классам — смена преподавателей в течение года. Заменялись преподаватели русского языка, арифметики, истории. Но здесь сказались и недобросовестная работа отдельных учителей. Чем иным, как недобросовестным отношением к делу можно объяснить тот факт, что у учителя русского языка в пятом классе, В. Рунгис А. С. из 33 учащихся закончили учебный год по ее предмету с оценкой плохо и очень плохо 23 ученика.

Испытания в шестых классах прошли много лучше. Из 101 учащегося 15 закончили год с отлич-

ными и хорошими оценками. Все учащиеся шестого класса «С» (классный руководитель Матвеев П. М.) полностью переведены в следующий класс. В этих классах преподаватели вели работу с начала и до конца года. Они не сослались на других, честно выполняли порученное дело.

В седьмых классах итоги хуже: из 72 учеников 9 закончили учебный год с хорошими и отличными отметками, 22 ученика имеют плохие оценки. Слабым оказался седьмой класс «В». Учащиеся этого класса показали недостаточные знания по грамматике, хуже чем седьмой класс «А» они справились и с математикой.

Из 132 учеников 8—9 классов 20 учеников закончили год с плохими оценками знаний по отдельным предметам. Они придут держать испытания осенью. Отдельные учителя этих классов Е. И. Пичугин (преподаватель литературы в 8 классах), П. М. Матвеев (преподаватель математики в 9 классах), А. А. Галич (преподаватель математики в 8 классах) упорной работой в течение учебного года добились сравнительно хороших результатов.

54 ученика двух десятых классов в ходе испытаний показывают твердость своих знаний и умение их высказать. Десятиклассники показали прочные знания по математическим наукам (преподаватель Михайлов Г. А.), по химии (преподаватель Никольская А. А.), по литературе (преподаватель Хализов В. И.).

Ученик 10 класса В. Антонов закончил учебный год с отличными оценками. Он получает аттестат отличника. Хорошо и отлично сдавали испытания Живалов М., Калинин Р., Меркулов, Сасин, Биткова и другие.

Многие из учеников 10 класса по окончании школы идут в Красную Армию. Знания, полученные в школе, они применяют в укреплении оборонной мощи нашей счастливой родины. Многие пойдут в институты, чтобы получить высшее образование.

Директор средней школы № 8 М. МИХЕЕВ.

### За досрочное выполнение полугодовой программы

### Третья победа

Вслед за грубопрокатчиками цеха № 2 полугодовую программу выполнили мелкозортчики. Это третья победа Выкунских металлургов.

Досрочному окончанию полугодовой программы во многом способствовало социалистическое соревнование, инициатором которого явились передовые люди цеха: мастер Кубылкин, старшие вальцовщики Талалыкня, Федоров, Лодягин, грейльщик Астраханцев.

Принимая на себя обязательства, коллектив мелкозортного цеха изо дня в день выполнял их, добиваясь слаженной, ритмичной работы всех звеньев производства.

Большое внимание администрация уделила своевременной и добросовестной подготовке валков, инструменту, запасных частей.

«В прошлые годы, — рассказывает начальник цеха тов. Калинин, — этому мы не придавали особого внимания, что отражалось на выполнении государственного плана. Теперь этот недостаток нами исправлен.

Цех вошел в график. Сварочная печь, прокатный стан работают в тесной связи с холодным отделом. Из этого расчета и строится суточный, недельный и месячный график.

Кто отличился в соревновании? Мастер тов. Кубылкин, смена которого первой выполняла полугодовой план и сейчас продолжает работать с еще большей энергией. Тов. Кубылкин — хороший коман-

дир производитель. Бригады вальцовщиков тов. Талалыкня перевыполняет план как по количественным, так и по качественным показателям.

Успешно справились с принятыми на себя обязательствами и бригады станков, руководимые товарищами Федоровым и Лодягиным. Особенно следует отметить работу тов. Федорова. Лучше и быстрее его никто не настраивает стан. Каждое распоряжение бригадира Федорова обосновано.

Из вальцовщиков-проводников следует отметить тов. Вязландина. Ланейки, проводка всегда исправны, поэтому при прокатке штрипа получается ровный. Тов. Вязландин большую помощь оказывает бригаде стана. Образцово работает старший грейльщик Астраханцев. Руководимая им бригада своевременно подает болванку к стану. Печь всегда в хорошем состоянии.

Активно участвует в соревновании токарь-многостаночник тов. Орлов. Обрабатываемые им валки очень редко выходят из строя.

Коллектив цеха мог бы работать гораздо лучше, если бы руководители транспорта своевременно подавали вагоны под отгрузку готовой продукции. Очень часто вагоны подаются в тот момент, когда в цехе идет перевалка. В этом случае края приходится использовать на два участка — на погрузку готовой продукции и подачу валков.

Д. Б.

### ПОЛНОСТЬЮ УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ С КАДРАМИ

Чтобы правильно разрешать вопросы выдвижения способных и смелости негодных работников, надо повседневно изучать кадры, знать их запросы.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) требуют от всех партийных и хозяйственных организаций усиления внимания к подбору кадров промышленности и транспорта.

На Выкунском металлургическом заводе с подбором и использованием специалистов сделано далеко не все.

Существенный недостаток в работе на этом участке заключается в том, что мы мало знаем кадры, мало интересуемся их производственной жизнью, плохо помогаем их росту. Об этом говорит такой факт. На пост начальника технического отдела завода был принят Сапежко, который оказался хулиганом. Ясно, что никто на заводе не знал его как работника, во всем понадеялись на его совесть.

Однако, следует признать, что за последние пять-шесть месяцев на заводе к распределению кадров стали подходить строже и это дает положительные результаты. С октября 1940 года по май текущего года на наш завод было направлено 15 молодых специалистов (10 инженеров и 5 техников) и все они были распределены по цехам, где работают мастерами, помощниками мастеров, бригадирами.

Из общего числа инженеров и техников, работающих на заводе, 67 процентов заняты в цехах и

33 процента в отделах. Если раньше многие инженерно-технические работники отсиживались в отделах завода, то теперь они работают непосредственно на производстве, руководят сменами, бригадами. Тов. Кутягин долгое время работал в теплотуре и большой пользы заводу не приносил. Кто направил в старотрубный цех, где он руководит бригадой сварщиков. По отзывам администрации цеха тов. Кутягин с работой справляется неплохо.

Техник тов. Влазов переведен в новотрубный цех, где работает теплотехником. За новое для него дело он взялся горячо и как известно, цех стал экономить топливо. Такие примеры не единичны.

Кроме того было переведено с высшей должности на низшую 5 инженерно-технических работников, которые не справились с возложенными на них задачами.

За первое полугодие переведены с низшей должности на высшую 12 инженерно-технических работников. Надо сказать, что эта работа была проведена со всей серьезностью, ибо все инженерно-технические работники, переведенные на вышеоплачиваемую должность, успешно справляются с работой.

Руководители завода должны еще серьезнее подходить к вопросам распределения и расстановки кадров, ибо от этого зависит успешная работа предприятия, всех его звеньев.

Начальник отдела кадров металлургического завода ЦВЕТКОВ.

За рубежом

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 13 июня)

В ночь на 13 июня, сообщается в сводке германского командования, легкие германские бомбардировщики произвели налеты на аэродромы в Южной и Центральной Англии. Германские самолеты потопили в проливе святого Георга четыре английских вооруженных торговых судна и причинили повреждения четырем другим крупным пароходам.

В ту же ночь крупное соединение английской авиации подвергло бомбардировке промышленные объекты в Рурской области (Германия). Были атакованы также доли в Бресте (Франция) и Антверпене (Бельгия) и некоторые объекты вблизи Роттердама (Голландия).

За последние дни значительно оживились военные действия в бассейне Средиземного моря. Большое число итальянских самолетов совершило налет на Мальту. Английская авиация вновь появилась над островом Родос. Как передают корреспонденты американских агентств, эскадрилья самолетов неизвестной национальности утром 12 июня сбросила пять бомб на гibraltarскую крепость. Один самолет неизвестной национальности три раза появлялся над Гибралтаром. Считают, что это был французский самолет. В Северной Африке никаких значительных операций не было.

В Абиссинии, как сообщается в сводке английского командования, партизанские отряды заняли город Декети, расположенный на главной дороге, идущей из Аддис-Абебы на запад. Он имеет важное значение для окружения Джиммы, еще обороняемой итальянцами, которые сосредоточили в этом районе довольно значительное количество войск и продовольствия. Англичане сейчас окружают Джимму.

В Сирии активные военные действия происходят на всех участках фронта. По сообщению агентства Рейтер, Дамск, вероятно, окружен английскими и деоллевскими войсками. Американские корреспонденты передают, что в настоящее время происходят переговоры о сдаче этого города. Английские войска, продвигаясь вдоль побережья, после сильной артиллерийской и пулеметной подготовки заняли позиции, открывающие путь для прохода вглубь территории Ливана из долины реки Иордан. В ряде районов французские войска отбили атаки англичан.

Две английские мотометаллизированные колонны, наступающие из Ирака, захватили важный пункт Эль-Хасейка (в 55 километрах от иракско-сирийской границы). Отсюда англичане готовятся к наступлению на Алеппо.

Германская авиация совершила налет на Хайфу (Палестина).

(ТАСС)

Что должен знать каждый трудящийся о местной противовоздушной обороне

Долг каждого гражданина Советского Союза всегда быть готовым к местной противовоздушной обороне своего города, предприятия, жилого дома. Каждый гражданин обязан изучать публикуемые местными Советами депутатов трудящихся правила о том, что должно делать население в условиях противовоздушной обороны, знать местонахождение ближайших пунктов медпомощи и убежищ; обеспечить светомаскировку своей квартиры; освободить коридоры квартиры от загромождающих их вещей и не хранить в квартире лишние запасов горючего (керосина); иметь в квартире простейшие средства тушения пожаров (ящик с песком, лопаты, песок в мешочках и другое), и по возможности, ответственный; знать свои обязанности по местной противовоздушной обороне в доме и на производстве.

При опасности воздушного нападения в городе штабом местной противовоздушной обороны объявляется «угрожаемое положение». Распоряжение об объявлении «угрожаемого положения» передается по радиотрансляционной сети, и расклеивается по городу.

После объявления «угрожаемого положения» каждый гражданин обязан всегда иметь при себе противогаз, а также санитарные и противохимические пакеты, внимательно следить за объявляемыми распоряжениями органов местной противовоздушной обороны и точно выполнять их.

Те, кто состоит в формировании местной противовоздушной обороны, должны быть готовы и по сигналу «воздушная тревога» быстро явиться на свой сборный пункт.

С наступлением темноты, зажигая свет, надо тщательно закрывать окна и проверять, не виден ли свет снаружи, оклеить стекла окон нижних этажей полками плотной бумаги крест на крест, чтобы стекла не выпали от осколков при разрывах авиабомб. Постоянно держать громкоговоритель включенным, так как по радио будут передаваться сигналы и распоряжения по местной противовоздушной обороне.

Необходимо хорошо укрывать продукты, помещая их в банки, бидоны и другую посуду с плотно закрывающимися крышками, запасать воду для питья и тушения огня. Воду для питья держать в закрытой посуде и менять каждый день.

Сигнал «воздушная тревога» подается прерывистыми гудками заводов, паровозов и сирен в течение 5 минут и многократным объявлением по радио «воздушная тревога». Сигнал подается штабом местной противовоздушной обороны города при непосредственной угрозе воздушного нападения на город (приближение самолетов противника).

По сигналу «воздушная тревога» каждый гражданин обязан сохранять спокойствие, соблюдать дисциплину и не допускать паники, привести свой противогаз в положение «готовое». Людям, состоящим в формированиях местной противовоздушной обороны, надо немедленно явиться на свои сбор-

ные пункты для боевой работы.

Если сигнал вас застал на улице, сейчас же надо укрыться в ближайшем убежище общего пользования по указанию постов охраны порядка, наглухо закрыть все наружные двери и окна и не подходить близко к ним.

В темное время суток все должно тщательно проверять светомаскировку, прекратить тонку печей и затухать огонь, выключить электротракторные приборы, потушить привесы и керосинки, проверить запас воды для питья и тушения пожаров, продукты и воду тщательно укрыть. Быть готовым помочь формированию местной противовоздушной обороны в их работе по ликвидации последствий налета, при обнаружении пораженной немедленно сообщать ближайшим постам наблюдения, при падении зажигательных бомб организовать тушение их.

При обнаружении разрыва химических бомб или попаданиях на территорию предприятия, или дома капель отравляющих веществ, рождаемых с самолетов, население оповещается о химической опасности местным сигналом «химическая тревога», который подается вставками наблюдения частями удагами по рельсе, чугунной плите и др.

Если сигнал «химическая тревога» подан в соседних домах, входящая с восточной стороны, то он должен быть принят, так как ветер может завести отравляющие вещества.

Услышав сигнал «химической тревоги», надо быстро привести свой противогаз в «боевое положение» и не снимать его без разрешения постов охраны порядка.

При попадании капель отравляющих веществ на незащищенные части тела, снять их при помощи противохимического пакета и немедленно отправиться на обмывочный пункт. Каждый гражданин должен уметь связать первую помощь себе или товарищу при ранении или поражении отравляющим веществом.

Сигналом «отбой воздушной тревоги», подаваемым по распоряжению штаба местной противовоздушной обороны, население оповещается, что угроза непосредственного воздушного нападения миновала. Этот сигнал подается протяжными гудками в течение 3 минут и объявляется по радиотрансляционной сети словами «отбой воздушной тревоги».

В очагах поражения общегородской сигнал «отбой воздушной тревоги» не принимается до тех пор, пока не будет произведена полная ликвидация этих очагов. Участки, где происходит работа по устранению последствий воздушного нападения, оцепляются милицией и постами охраны порядка.

Распоряжение об «отбое воздушной тревоги» в пораженных участках дает старший начальник, руководящий в них ликвидацией очагов поражения. По сигналу «отбой воздушной тревоги» восстанавливается нормальная жизнь, но каждый гражданин обязан помнить о возможности повторных налетов воздушного противника.

А. СЕДОВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ТРЕТЬЕГО ГОДА)

БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 1-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

7 и 8 июня 1941 года в г. Петрозаводске состоялся 1-й тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). В тираже разыграно 1.104.000 выигрышей на сумму 172.463.200 рублей.

Номера серий и облигаций, указанные в таблице, выиграли во всех 92 разрядах беспроигрышного выпуска займа.

№№ серий	№ облигаций						
80064	1-50	85820	21*)	90944	1-50	95140	1-50
80192	1-50	85855	42*)	90989	1-50	95554	46*)
80329	26*)	85914	1-50	91149	1-50	95598	48*)
80595	1-50	86105	1-50	91215	1-50	95604	1-50
80498	1-50	86253	1-50	91208	1-50	95742	1-50
80627	1-50	86292	1-50	91214	1-50	95988	1-50
80861	1-50	86294	26*)	91233	47*)	96089	1-50
80896	1-50	86373	1-50	91194	1-50	96090	1-50
81050	1-50	86484	47*)	91479	1-50	96293	1-50
81123	1-50	86517	1-50	91487	1-50	96334	39*)
81158	1-50	86529	03*)	91489	1-50	96356	1-50
81220	1-50	86586	1-50	91596	1-50	96370	1-50
81251	1-50	86644	49*)	91692	1-50	96450	38*)
81284	34*)	86673	1-50	91742	16*)	96451	1-50
81434	1-50	86717	1-50	91782	25*)	96506	48*)
81531	1-50	86877	1-50	91885	25*)	96582	1-50
81638	17*)	86910	1-50	91952	1-50	96750	1-50
81640	1-50	86918	1-50	91953	1-50	96821	1-50
81689	1-50	87031	36*)	92052	1-50	96865	1-50
81800	1-50	87049	1-50	92115	1-50	97012	1-50
81860	1-50	87222	1-50	92176	1-50	97265	1-50
81932	16*)	87228	1-50	92271	1-50	97471	1-50
81986	1-50	87268	1-50	92290	1-50	97512	1-50
82132	24*)	87343	1-50	92312	1-50	97536	1-50
82151	07*)	87437	1-50	92404	47*)	97575	1-50
82258	1-50	87453	20*)	92445	1-50	97621	1-50
82290	1-50	87520	1-50	92479	1-50	97641	1-50
82307	1-50	87553	1-50	92488	1-50	97652	1-50
82338	1-50	87626	1-50	92523	1-50	97661	32*)
82464	1-50	87738	1-50	92750	1-50	97697	1-50
82747	48*)	88095	1-50	92759	1-50	97755	1-50
82892	1-50	88096	1-50	92805	41*)	97856	31*)
83041	13*)	88284	1-50	92827	1-50	97872	1-50
83105	1-50	88321	05*)	92834	37*)	97997	23*)
83209	1-50	88393	1-50	92855	1-50	98009	1-50
83264	1-50	88399	1-50	92905	1-50	98078	1-50
83315	1-50	88401	1-50	93105	1-50	98154	1-50
83457	1-50	88659	1-50	93362	1-50	98201	1-50
83492	1-50	88763	1-50	93493	1-50	98346	1-50
83519	1-50	88842	10*)	93449	12*)	98415	24*)
83650	1-50	88864	1-50	93611	1-50	98484	16*)
83838	01*)	88941	1-50	93613	06*)	98506	1-50
83858	1-50	88943	44*)	93625	1-50	98508	30*)
84154	1-50	89017	06*)	93633	1-50	98601	1-50
84281	05*)	89027	1-50	93700	1-50	98614	1-50
84594	1-50	89152	48*)	93708	1-50	98799	31*)
84766	07*)	89325	1-50	93969	1-50	98832	08*)
84786	1-50	89441	46*)	94075	1-50	99167	1-50
84799	1-50	89717	1-50	94236	1-50	99120	1-50
84846	1-50	89789	1-50	94309	1-50	99331	1-50
84914	1-50	89844	36*)	94396	1-50	99352	08*)
85091	1-50	89894	1-50	94531	47*)	99454	35*)
85177	42*)	90067	1-50	94558	1-50	99727	1-50
85411	49*)	90102	1-50	94584	1-50	99758	1-50
85440	1-50	90209	1-50	94627	1-50	99877	1-50
85478	1-50	90543	1-50	94638	1-50	99822	1-50
85513	1-50	90544	1-50	94717	16*)	99911	1-50
85534	1-50	90800	1-50	94758	1-50	99926	1-50
85627	1-50	90874	1-50	94988	1-50	99946	42*)
85656	1-50	90938	1-50	95115	1-50	99967	34*)

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

Внимание слушателей вечерней партийной школы

16 июня, в 7 часов вечера в помещении парткабинета ГК ВКП(б) школы. Работают отделения Истории ВКП(б), политэкономии и всеобщей истории. ДИРЕКЦИЯ.

Слушайте сегодня и завтра по радио

В 12 часов 30 минут — ученые у микрофона Доклад академика Фрумкина: «Проблемы современной электрохимии».

В 15 часов — передача для учащихся — заочников педагогических институтов и училищ.

В 21 час — Эстрадный концерт.

В 22 часа 5 минут — музыкально-литературная передача — «Степан Разин». Автор Каменский. Исполнители: артист Грызунов, солисты Антоненко, Ткаченко, хор под управлением Кувшикина и ансамбль народных инструментов под управлением Семенова.

16-е июня

В 11 часов 30 минут — передача для старших школьников. Макаров — Экскурсия в музей Горького».

В 21 час 45 минут — беседа для призывников: «Что нужно знать о службе в Военно-Морском Флоте».

В 22 часа 5 минут — литературная передача. Горький — «О первой любви». Читает артист Лебедев.

В 23 часа 5 минут — Эстрадный концерт.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.